济北开发区荣获"2015中国投资价值开发区"

本报10月29日讯(记者 杨 通讯员 刘学军 朱超)

近日,记者从济北经济开发区了 解到,"2015(第四届)国家城市发 展市长论坛"在北京隆重举行, 论坛发布了"荣耀30年·中国开 发区(园区)发展示范案例"评选 活动结果,山东济北经济开发区 被评为"2015中国投资价值开发

据了解,"2015(第四届)国家 城市发展市长论坛"以"城市价 值再建与产业重构"为主题,就 中国新型城镇化的规划建设、资 金保障、城市定位等问题进行了 深入研讨。论坛上公布了"2015年 度中国价值城市(区县)发展示 范案例"和"荣耀30年·中国开发 区(园区)发展示范案例"评选活 动结果,以表彰挖掘一批营商环 境优秀、发展模式先进的榜样和 典型,通过开发区申报、企业反 馈、专家评审、媒体评审等重重 筛选,济北开发区被评为"2015中 国投资价值开发区"

近年来,济北经济开发区以 产业集聚、特色园区为抓手,倾 力打造品牌优势。通过全天候、 全方位、全过程的"保姆式"服 务,全力促进项目加快落地建

设。对运行企业细化服务举措, 安排专人深入企业一线服务,倾 力为企业排忧解难,搭建起'引、 建、管'一条龙的项目立体发展 格局。凭借优越的软硬环境,先 后成功引进康师傅、加多宝、丹 夫、熊猫乳业等一大批亿元重点 企业,食品企业的集聚效应不断 扩大,打造了"台湾工业园"、"食 品产业城"、"海峡两岸青年企业 家创业基地"等多张靓丽名片。

截至目前,济北开发区已荣 获2015年中国产业园区创新力 百强、中国最具投资价值开发 区、中国最佳投资服务示范 区、中国最佳食品投资园区、 中国最具台资企业投资价值 园区、山东省十大最具发展潜 力开发区、山东省最佳投资园区 等多项荣誉称号。

引领新常态,营造新风尚

济北经济开发区9个月完成产值168.94亿元

今年以来,济北经济开 发区积极适应、引领新常 态,狠抓招商引资,大力发 展实体经济,全区经济社会 实现了稳健发展。截至9月 份,中心区89家规模以上工 业企业完成产值168.94亿 元,同比增加8.15%,增加 值42.23亿元,同比增长 7.96%;实现利税24.77亿 元,同比增加14.05%;全社 会固定资产投资完成53.88 亿元,同比增长8.26%;限 额以上贸易单位25家,完成 销售额16.49亿元,同比增 JI146 5%

本报记者 杨擎 通讯员 刘学军



转变思路、创新方式 招商引资成果丰硕

今年上半年,济北经济开发 区主动出击,全力加大招商引资 工作力度,创新招商思路和方 法,成绩显著。

'我们组织精干招商力量先 后赴丹麦、印尼、菲律宾及我国 台湾、北京、温州、南昌、南京、苏 州、上海等地开展招商活动,以 '钉钉子'的精神持之以恒地抓 好项目对接。"开发区相关负责人 说,今年引进各类项目40个,合同 投资额达32亿元,新签约浙江熊猫 乳业、欧克家具二期、九阳豆浆机、 中路物流、振兴日用品、欧菲特制 冷设备等8个项目,合同引资额 14.5亿元。在谈项目20余家,近 期有意落户的项目6家。

据了解,总投资3.6亿元的 熊猫乳业项目占地150亩,主要 生产浓缩乳制品,项目全部投产 后,年可生产全脂甜炼乳1.2万 吨、淡奶1万吨、稀奶油及奶酪各 4000吨,年可实现销售收入5.3 亿元。"作为全国规模最大的炼 乳生产企业,该项目的签约落 户,再次壮大了开发区食品工业 的品牌效应,成为济阳县食品工 业的又一主力军。"该负责人表

同时,开发区面对土地资源 日趋紧张的形势,对建而不产或 低产的项目通过整合、并购、重 组、寻求合作伙伴等方式,实施 "零增地招商"。今年以来,开发 区盘活三和生物闲置用地,引入 总投资1.1亿元的九阳豆浆机项 目。盘活华宇集团闲置用地,引 入总投资3.6亿元的浙江熊猫乳 业项目,有效盘活闲置土地共 200余亩。

项目建设进展迅速 清障搬迁和谐推进

今年以来,开发区继续推行 重大项目"四个一"推进机制,项

目落实包挂责任人,已集中为20 多个项目办理各项手续300余 项,有力加快了项目建设进度。

目前,加多宝饮料、捷瑞物 流、鲁华生物、东普机器等5个项 目已投产,丹夫食品、沐阳实业、 九阳豆浆机、力生体育二期等8 个项目年内也可投产

其中,总投资10亿元的丹夫 食品项目一期2号车间已建设完 成,正在安装调试设备。3号车间 正在建设主体,预计年内项目一 期工程基本建设完成并部分投

为加快清障拆迁进度,开发 区项目建设指挥部明确分工、倒 排工期、千方百计强力推进。完 成了济青天然气管线分输站、自 来水饮水安全工程、电力通道搭 建三大惠民线路建设的清点清 障,以及澄波湖学校道路施工协 调等工作,在较短的时间内清点 清除21000余株树木和百余座坟 头。完成了蔡家、尚家、马官寨、 菅家、西八里、王荣六个村(居) 1200余亩土地的测绘工作。

同时,开发区启动了徐家片 区C区集体商业拆迁安置工作, 目前,已签订121处房屋拆迁协 议,并基本拆迁完成,正在制定 商业房分配方案,预计11月上旬 进行房屋分配。

加强监管、完善服务 管理和服务水平明显提升

"今年,我们不断强化对企 业的服务和监管力度,根据企业 发展需求,逐步建立起项目落地 服务、企业用工、银企融资、企业 交流、惠企政策、资源盘活提升 六大专业化服务平台,切实为企 业解决实际难题,推动了经济平 稳发展。"开发区相关负责人说。

为帮助企业应对经济下行 压力,开发区深入走访了丹夫集 团、沐阳实业、统一集团等40多 个重点企业,帮助企业协调解决 问题200多个并成功举办政银企 座谈会,为十余家企业协调贷款



海峡两岸青年企业家创业基地。



今年4月份新搬迁入住的徐家鑫苑社区。

8000余万元。

"对园区闲置和低效利用土 地进行动态管理,在全面、细致 调查基础上,编制了《济北开发 区2015年企业监管盘活台账》, 对41个企业土地闲置情况进行 全面调查登记。"该负责人说,全 面加强了企业安全生产监管,建 立起了安全生产网格化管理体 系,落实领导干部包挂责任制, 对全辖区实行分片区管理。同 时,落实企业安全生产主体责 任,组织企业开展"安全生产月" 活动,对重点企业进行专项整 治,切实提高了企业安全防范和 应急能力。

加大投入、统筹协调 城乡一体化建设加速推进

随着汇鑫苑社区、菅家社区 期和徐家鑫苑社区的建成并 投入使用,开发区12个村(居)

6000余名群众已乔迁新居。 据悉,已入住的汇鑫苑社区 配套设施不断完善、服务环境不 断提升。菅家社区入住后,道路、 绿化、治安等配套设施和管理服 务机制不断完善,居民思想观 念、生活水平有了极大的转变和 提升。徐家鑫苑社区今年4月份 正式搬迁入住,社区835套楼房、

160个车库、613个车位全部分配 到位。目前,居民生活、社区管理 已步入常态化。

在发展经济的同时,开发区 新纳入低保户12户,落实大病救 助9人,实现居家养老14人;发放 长补款3800余万元;免费举办被 征地农民技能培训2期,转移农 村剩余劳动力370余人:开展排 查调处专项活动12次,共排查调 处矛盾纠纷38起,调处成功31起; 投入44万元实现城乡环卫第三方 托管,积极开展城乡环境专项整 治,共处理"三大堆"200余处,新配 置垃圾桶85个,配备保洁员30人左 右,张贴宣传标语、条幅70条,农村 环境明显改善,城乡环卫一体化工 作在全县历次检查中均名列前茅; 辖区11个村(居)完成了农村土地 承包经营权确权登记颁证工作,涉 及群众1300余户,耕地面积近万 亩。"美丽乡村建设"、"乡村文明 行动"和"四德"工程建设等工作 扎实开展,营造了富裕、和谐、文 明的新风尚

转变作风、狠抓落实 干事创业氛围浓厚

为将中心工作牢牢抓在手 上,落到实处,开发区狠抓作风 建设不动摇,大力倡导"高效率、 快节奏、求务实"的工作作风,奉 行"敢于担当、敢于负责、敢于攻 坚、敢于争先"的工作准则,把党 员干部推向基层、推向一线、推 向加快发展的主战场。

"我们本着'从严、从细、可行' 的原则,在原有各项制度的基础上 进一步修订完善了《济北开发区制 度汇编》,重新细化了科室内部工作 职责,努力提高制度的执行力。"相 关负责人说,不断加强机关工作作 风建设,出台了《关于进一步加强机 关作风建设的规定》,大力整治"庸 懒散",抽调纪工委、办公室人员成 立督查小组,不定期开展明察暗访6 次,并加大了责任追究力度,形成了 人人比干劲、争先进、同心协力、干 事创业的浓厚氛围。